

# 老太太被保姆拴路边

## 路人义愤填膺,老人儿子说这不是保姆的错

■快报记者 顾元森

### 【时间】

昨天下午5点左右

### 【地点】

南京下关区姜家园88号附近的路边

### 【事件】

一位80多岁的老太太坐在轮椅上,但一根长约2米的铁链将老太太连人带轮椅拴在路边一棵树上,老太太动弹不得。路人义愤填膺,纷纷加以指责。

### 【调查】

此举乃保姆所为,让人感觉意外的是,老人的儿子说保姆没有错,这反而是为了老人好,只是方式方法上可能不太科学。

### 老太被保姆锁在路边

记者闻讯赶到现场时,老太太及保姆都已经离开了,但路边仍有几名路人在议论刚才的一幕。一名中年女子指着路边一棵树告诉记者,刚才老太太坐在轮椅上,说话前言不搭后语,一根铁链绕过老太太的腰部,铁链将老太太和轮椅一起固定在树边,根本不能动,铁链上还有一把铁锁呢。

路边理发店里的一名中年女子告诉记者:“当时那个保姆就在店里做头发,她把老太太拴在路边的树上,这太不像话了!”有过路人注意到这一幕后,走上前去问她是谁拴的,老太太指了指旁边的理发店,路人走进理发店一问,看到一名30多岁的女子正在做头发,这名女子正是老太太的保姆,她承认是自己把老太太拴在路边的,但她根本不在乎。

### “拴她是怕她乱跑”

一位50多岁的大妈告诉记者,保姆走出店外时头发还是湿的,看到有不少人

围着老太太,竟对着众人满不在乎地说:“管我呢!我就是拴她了怎么了?”当时路边围了好几十个人,他们围住保姆谴责、质问,但保姆振振有辞,“她头脑不好,我怕她乱跑才拴的,要是她摔着碰着了,怎么办?我这么做是对她负责!”

围观者实在气不过,于是报了警。很快,警察赶到了现场,并通知了老太太的儿子管某。管某赶来后,将老太太送回了家。民警对保姆进行了严肃的批评教育,并要求其以后不得再有类似行为。

### 家人说这不是保姆的错

昨天下午6点多,记者辗转找到了老太太家,并看到了拴老太太的那根铁链。出乎意料的是,管某告诉记者,用铁链拴老太太并不是保姆的错,因为老太太今年初摔断了腿,动过手术后,一直坐在轮椅上,家里人不敢让她多活动。“她今年85岁了,头脑不好,有时照顾不过来的时候,就用链子拴一下,不让她乱动站起来,要不然她一不小心摔一下,

再有个三长两短可怎么办呀!”

管某介绍说,老太太和保姆住在一起,平时保姆对老太太照顾得还是不错的,可能在方式方法上不太科学。管某感谢过路人的热心,“我知道大家也是好心,看到老人被拴在路边,肯定会有想法,但我们这么做,也是没有办法。”但管某最后表示,以后他会和保姆沟通好,注意照顾老太太的方式方法。

### 保姆做法“涉嫌违法”

对此,江苏天渝律师事务所律师侯律师表示,从法律上讲,老太太享有公民的合法人身权利,保姆用铁链拴老太太,实际上是侵犯了老太太的人身自由,限制了老太太的人身自由,这是一种违法行为。

律师表示,虽然老太太家人及保姆有他们的理由,但用铁链拴老太太肯定是不合适的,在一个人照顾不过来的时候,他们可以用轮流照顾的办法看好老太太,不能简单化地处理。

(蔡先生爆料奖120元)

# 唆使小孩打狗惹官司

□快报讯(记者 朱俊骏 实习生 秦牧秋)再温驯的狗也是有脾气的,你拿砖头砸它它能不咬人?6岁的小孩子不懂,但大人也不懂吗,竟然唆使一个6岁的小孩子去打狗,不知道他到底是想玩狗呢还是玩人?现在好了,一笑一哭之间,官司来了。

6月20日下午,家住浦口的老王正在村头溜达,遇见邻居家的小男孩在门口玩耍,这个小孩才6岁,却聪明伶俐,老王很是喜欢,便把他举在肩膀上“兜风”去了。走着走着,来到老李家门口,看见门口正躺着一条狗,正呼呼大睡。这是老李养的一条土狗,全身黑色,看似凶猛,其实脾气温驯,村里的人经常耍它。老王一见,便来了兴致,把小孩子放下,从地上捡了块

拳头大的砖头,递给小孩,说:“砸它!”小孩子乐了,拿起砖头,屁颠颠地跑到狗跟前,一下子就把砖头砸了下去,正好砸在狗肚上。狗“汪”的一声惨叫,扭头一看,是个小屁孩,不管三七二十一,一口就往他的腿肚子上咬去,这下轮到小孩子惨叫了……

老王赶紧抱起小孩,送到他的父母身边,告知情况。小孩父母连忙把孩子送往医院,打了几针狂犬疫苗,前后花去2000多元。小孩父母要老李承担这笔费用,但老李却叫屈:“如果你们不去惹狗,哪来的这般的祸事?”他认为这笔钱应当由老王来承担。昨天,小孩父母已正式委托相关律师,将老王和老李告上法庭。



你说说看,堂堂一个大男人,做什么事不好,非要去调戏狗,就这么点出息?就这么点能耐?也不知道法院怎么个判法,这回,是不是也该轮到老王惨叫了呢?  
刘伟/文 艺静/图

# 环卫工人 捡还3万不留名

□快报讯(记者 李绍富)他是南京栖霞区环卫所的一个普通环卫工人,月收入不到600元。前天晚上,他在迈皋桥地铁站附近,捡到3万元现金,却一分不少地交给了民警。

前天晚上8点左右,南京栖霞区迈皋桥附近,一环卫工人正在清扫街道。突然,他发现地铁高架桥下面,有一个鼓胀的黑色皮包。打开一看,一大沓百元钞票映入眼帘,还有身份证和银行卡等物品。该环卫工人立即将捡到的财物交到了迈皋桥派出所,连姓名也没有留下就走了。民警清点发现,包里共有现金3万元。随后,民警根据包里的身份证,找到了失主毕先生。在派出所,毕先生称,钱是安徽的朋友委托他帮着在南京购买联合收割机的。前天下午,他将装有3万元现金的皮包放在摩托车后备箱里,因为后备箱锁坏了,可能在迈皋桥高架下时,由于路面颠簸,皮包就被颠了出来。当得知捡钱者为环卫工人时,毕先生非常感动。(吴先生爆料奖60元)

# 七旬老人 从30楼家中跳下

□快报讯(记者 解璐)昨日上午,南京龙江小区阳光广场2号楼发生一幕悲剧,一名70多岁的老太太从自家30楼跳下,当场身亡。

昨天上午,记者赶到现场,死者的尸体已被运走。“老太太是快9点的时候跳楼的。”2号楼的一名保安告诉记者,老太太因为长期患有疾病,儿子专门请了个保姆照顾她。“我平时经常看见保姆推着老太太在小区里散步,没有看出有什么异常。”随后记者赶到30楼老太太家敲门,但是一直无人应答。这时邻居一名姓冯的老太太打开门,“其实她以前就跟我讲过跳楼的事儿。”冯老太太神色黯然地告诉记者,大概在十几天前,闲聊时,张老太太显得非常苦恼,说她每天晚上都睡不着觉,恨不得跳楼死了算了,“我以为她已打消了这个念头,没想到还是跳楼了。”(沙先生爆料奖60元)

# 大挂车侧翻 色拉油泼路

救援人员说,翻车是因为司机驾驶技术不行



大挂车“昂头”睡在马路中央 快报记者 黄卓琳 摄



□快报讯(实习生 陈皓 记者 黄卓琳)昨天上午9:40,一辆满载色拉油的大挂车在行驶至将军大道江宁开发区海关附近时,不慎侧翻。流出来的色拉油把附近路面涂得一片油光。

10:00,记者赶到将军大道时,看到这辆满载货物的河南牌照大挂车侧翻在马路中间。由于整个车身都侧翻在地,车头便顺势上翘,离地面足有3米距离。一箱箱色拉油也被甩了出去,洒得满地都是,空气中充斥着色拉油的味

道。流出来的油经过其它车子的碾轧后,使附近40米的路面变得又光又滑,一些车子路过时不得不小心翼翼。

“当时我们正在外面干活,突然听见‘轰’的一声,眼睁睁看见车子翻了,车头‘呼’的翘上去了。”目击者江女士描述了当时的场景,过了一会,司机才从驾驶室跳了下来,“看样子是吓坏了,等我们围上去,他才想起来打电话求援。”

目击者蒋先生心有余悸地说,当时,他正开着小面包车跟在大车后面20米处。“眼看快到路口了,我正准备拐弯,前面这辆车子突然一个拐弯,然后‘轰’的一声就横在了马路中央。”蒋先生说,要不是当时他正好挂在低速挡上,“说不定就撞

上去了”。

由于事发时刚过了早高峰时间,再加上20米宽的马路两边正好能勉强腾出两股车道,所以现场受堵现象并不严重。

一位救援人员告诉记者,这辆限重28吨的挂车是从上海开往南京的送货车,车上装了1500箱盒装(5升×4瓶)色拉油。之所以翻车,并不是超载或者速度太快,而是驾驶员的驾驶水平不够。“开这种大车都要有技巧的,他避让其它车子时没有把握好重心,当然会翻车了。”

对于这个说法,一旁的驾驶员只是沉默并没有表示异议。随后,交警联系了环卫部门对马路上的油迹进行清理,恢复附近路面的安全畅通。

(陶先生爆料奖80元)

# “绑架”电话敲走一万

□快报讯(记者 解璐)昨天南京安怀村一小区内驶进了四辆警车,居民们好奇地聚拢过来。原来,小区居民老郭家闹出了“绑架案”,老郭的儿子被“绑”,“绑匪”索要10万元。而后民警拨打老郭儿子小郭的手机,却发现他好好地在职场上上班。

记者从小市派出所了解到,昨天上午,家住安怀村某小区60多岁的居民老郭接到了一个匿名电话,来电人说的话让老郭和老伴儿觉得心惊肉跳,“你的儿子现在在我的手上,现在你必须在我的账上汇上10万块钱,否则我就撕票。”来电者恶狠狠地说。

老郭和老伴儿又惊又恐:“我们哪能一下子凑那么多钱啊,我们手上只有一万块钱啊。”老郭说,“绑匪”让老郭先将一万元打到一个银行账户上。

老郭很有警觉性,他觉得事有蹊跷,应该先把绑匪稳住,然后报警。但是老郭的老伴惊慌失措,再加上心疼儿子,生怕儿子真被撕票,于

是老伴不顾丈夫的阻拦,跑到银行里,将一万元的积蓄全部汇了出去。这时老郭借出去凑钱为由,稳住了“绑匪”,到110报警亭报了警。

随后警方赶到现场,拨打了老郭儿子小郭的手机电话,电话竟然通了,而且电话那头传来了小郭平静的声音。“我正在厂里上班呢。”听到儿子的声音,老郭夫妻俩终于舒了口气。而那个一直接通的电话也发出了“嘟嘟”的声音,此时“绑匪”已经把电话挂了,老伴后悔不迭,“不该这么性急地去把那一万块钱汇出去的”。

据小市派出所负责处理此事的李警官介绍,经过查询,这个“绑匪”的银行账号是福建的。

“类似这样的骗局我们接到很多,而上当的都以老年人为主。所以警方提醒市民,在接到这样的绑架或者恐吓电话时千万不要轻易上当,而是先稳住绑匪,然后找机会报警。”李警官说。

(于先生爆料奖80元)

# 两清淤工人中毒身亡

□快报讯(记者 李绍富 张星)昨天上午,三名工人在南京金梦都工贸实业有限责任公司污水处理站清淤时,发生气体中毒事故。事故造成两人死亡,一人重伤。

据了解,昨天上午8点40分左右,南京红装装卸储运中心派出的务工人员李某和郭某,以及南京金梦都工贸实业有限责任公司员工陈某三人,进入污水处理站窖井清淤。三人下去以后,很久没有上来,外面的人大声呼叫也没有回音。于是立即报了警。

民警和消防队员赶到后,戴着氧气面罩,下井将三人救出,当时三人满身污垢,脸色发紫,说不出话来。等候在一旁的急救车立即将三人送到市第一医院抢救。

劳务工人李某和郭某抢救无效死亡,陈某暂时保住了性命,目前仍在重症监护病房观察,还未脱离生命危险。

事故发生后,南京市安全生产监督管理局和公安部门立即赶到现场,进行勘查。目前,事故原因正在调查中。